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/ lavori hanno inizio alle ore 11,05. 

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE REDIGENTE 

«Norme sul servizio militare di leva e sulla ferma di leva prolungata» (891), 
d'iniziativa dei deputati Baracetti ed altri; Cristofori; Perrone ed altri; Amodeo e 
Ferrari Marte; Carlotto ed altri; Lobianco ed altri, approvato dalla Camera dei 
deputati 

«Unificazione della durata della ferma di leva» (73), d'iniziativa del senatore 
Signori e di altri senatori 

«Integrazioni all'articolo 22 della legge 31 maggio 1975, n. 191, riguardante le 
norme per il servizio di leva» (325), d'iniziativa della senatrice Jervolino Russo 
e di altri senatori 

«Norme sul servizio militare di leva» (986), d'iniziativa del senatore Schietroma e di 
altri senatori 
(Rinvio del seguito della discussione congiunta) 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito della discussione 
congiunta dei disegni di legge: «Norme sul servizio militare di leva e 
sulla ferma di leva prolungata», d'iniziativa dei deputati Baracetti ed 
altri; Cristofori; Perrone ed altri; Amodeo e Ferrari Marte; Carlotto ed 
altri; Lobianco ed altri; «Unificazione della durata della ferma di leva», 
d'iniziativa dei senatori Signori ed altri; «Integrazioni all'articolo 22 
della legge 31 maggio 1975, n. 191, riguardante le norme per il servizio 
di leva», d'iniziativa dei senatori Jervolino Russo ed altri; «Norme sul 
servizio militare di leva», d'iniziativa dei senatori Schietroma ed altri. 

SIGNORI, sottosegretario di Stato per la difesa. Il sottosegretario 
Olcese, che ha seguito interamente l'iter di questo disegno di legge, non 
potrà intervenire a questa seduta per motivi indipendenti dalla sua 
volontà. Chiedo pertanto che il seguito della discussione congiunta sui 
disegni di legge in esame sia rinviato ad altra seduta. 

GIACCHÉ. Tralasciando la questione posta dal sottosegretario 
Signori, su cui la Commissione deciderà, vorrei pregare il Presidente di 
farsi carico di contattare al più presto il Ministro della difesa per 
organizzare l'audizione della rappresentanza militare. Dalla prima volta 
in cui fu formulata questa richiesta vi è stato un cambiamento ai vertici 
della rappresentanza militare. Siccome l'esposizione delle risoluzioni 
dei vari rappresentanti presuppone un preventivo incontro ed una 
combinazione delle risposte in sede «interarma», è chiaro che occorre 
un certo tempo per arrivare ad ottenere un risultato concreto. 

Vorrei perciò pregare il Presidente della Commissione di rivolgere 
un invito al Ministro affinchè egli a sua volta inviti le rappresentanze 
militari a riunirsi per esaminare il testo del provvedimento all'esame. 
Solo in questo modo è possibile accelerare i tempi dell'audizione. 



Senato della Repubblica - 3 - IX Legislatura 

4a COMMISSIONE 28° RESOCONTO STEN. (16 gennaio 1985) 

PRESIDENTE. Senatore Giacché, il tempo non ci manca dato che 
dobbiamo ancora chiudere la discussione generale. 

GIACCHÉ. Signor Presidente, se non ci fossero state le elezioni dei 
nuovi rappresentanti non ci sarebbe stato bisogno di avanzare questa 
richiesta perchè i vecchi rappresentanti avevano già avviato le 
procedure per venire a rispondere davanti alla nostra Commissione. È 
perciò necessario riformulare la richiesta ai nuovi rappresentanti. 

GRAZIANI. Non solo, ma i nuovi rappresentanti saranno in carica 
fino ad aprile, e perciò la richiesta deve essere tempestiva. 

BUTINI, relatore alla Commissione. Signor Presidente, vorrei fare 
un'osservazione sulla richiesta avanzata dal senatore Giacché. Non ho 
nulla in contrario a che si attivino le procedure che siano in grado di 
garantirci la possibilità di procedere all'audizione entro il mese di 
aprile. Se però questo non fosse possibile, noi procederemo all'audizio­
ne con i rappresentanti che saranno in carica in quel momento. Non 
vedo quali sia la differenza e perchè noi dovremmo per forza ascoltare i 
rappresentanti attualmente in carica. 

Vi è poi un altro problema che voglio sollevare. Durante la 
discussione generale sono state avanzate moltissime richieste di 
audizioni ed io ho sempre creduto che le audizioni stesse sarebbero 
state delegate al Comitato ristretto da istituire. Quindi, senza obiettare 
alla proposta avanzata dal senatore Giacché, vorrei sapere se le 
audizioni saranno delegate o meno al Comitato ristretto perchè nella 
replica vorrei intervenire sul merito di questo problema. 

PRESIDENTE. Ho il dovere di chiarire che la Commissione ancora 
non ha deliberato di procedere ad audizioni. Soltanto dopo la replica 
del relatore, quando saranno formalmente avanzate delle richieste, si 
deciderà in merito, ma le eventuali audizioni saranno comunque tenute 
dal Comitato ristretto. 

Poiché nessun altro domanda di parlare, non facendosi osservazio­
ni, il seguito della discussione congiunta dei disegni di legge è rinviato 
ad altra seduta. 

/ lavori terminano alle ore 12,50. 

SERVIZIO DELLE COMMISSIONI PARLAMENTARI 
// Consigliere parlamentare preposto all'Ufficio centrale e dei resoconti stenografici 
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